
  

Protokoll zur Jahreshauptversammlung 02/2016 

Am Sa., den 20.02.2016 ab 17.00 Uhr 
im Birkenhain, Heimstättenstraße 87 

in 25436 Tornesch 

 
Ab ca. 17:00 Uhr konnten die Formalitäten der Mitglieder erledigt werden, wie den Erwerb von 

Beitragsmarken (gegen Bargeld) oder Ersatzleistungen für nicht geleistete Gewässerdienste. 

Anschriftenänderung und anderes Administratives. 

 

Es konnten nur Anträge berücksichtigt werden, die bis zum 12.02.2016 schriftlich in der Geschäftsstelle 
eingegangen sind.  
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1. Begrüßung der Teilnehmer und Ehrengäste 
 
Der amtierende erste Vorsitzende Rainer Darkow begrüßt alle Mitglieder, sowie die Ehrenmitglieder 
Joachim Lux und Jürgen Brandt, sowie die örtliche Presse. 

2. Gedenken an die Verstorbenen / Ehrungen 
 
Zwischen der letzten Jahreshauptversammlung 2015 und diesem Jahr sind folgende Kameraden von 
uns gegangen: 
 
Hans-Albert Harms 
Hayno Hillesheim 
 
Hierbei ging er auf einzelne Erlebnisse mit beiden Kameraden ein und betonte Ihre 
Vereinsverbundenheit. 
 
50 Jahre Vereinsjubiläum Jochen Lux (Beigaben waren ein Aal und ein Gutschein zum Essen gehen 
in der Aalkate) 
 
45 Jahr Lutz Bittner 
40 Jahre Thorsten Cords , Ralf Lange und Volker Sikora (wurden mit Ehrengaben geehrt) 
35 Jahre Kai Heidemann, Michael Schliewe, Erich Kleiber 
30 Jahre Sigfried Büll 
25 Jahre Henning Harms (goldene Ehrennadel) 
20 Jahre Reinhard Hauschild, Günter Körner, Holger Ruhnau, Kai Schmidt 
10 Jahre Frank Moll, Wolfgang Wiech (silberne Ehrennadel) 
 

3. Feststellung der Stimmenanzahl und Beschlussfähigkeit 
 
Wir hatten eine Anwesenheit von 60 Mitgliedern und waren beschlussfähig.  

4. Vorlage und Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 
2015. Dieses wurde auch schon auf unserer Webseite im 
Downloadbereich veröffentlicht. 

 
Der erste Vorsitzende stellt die Frage, ob das Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2015 von den 
Mitgliedern genehmigt werden würde – dies wurde einstimmig bestätigt. 

5. Jahresberichte 
 
Es folgten die Jahresberichte aus dem Vorstand 



  

a. Erster Vorsitzender 
 

Rainer berichtete darüber, dass er sich freut, dass so viele Mitglieder aktiv am Vereinsleben 
teilnehmen. Mitgliederzahlen sind konstant geblieben bei ca. 200, Jugendgruppe ist konstant 
über 50. 
Im letzten Jubiläumsjahr wurden tolle Veranstaltungen durchgeführt, wie z.B. auch das 
Banner, welches von Veranstaltung zu Veranstaltung mitgeführt wurde. 
Es gab eine offizielle Veranstaltung zum Geburtstag am Prisdorfer See. 
Letztes Jahr wurde beschlossen, dass unser Verband den Westensee kauft. Der Westensee 
wurde nun gekauft und wir überweisen 8€ pro Mitglied als ein Betrag aus den Rücklagen. 
Rainer war von der Art der Finanzierung des Westensees begeistert. Jeder Angler kann 
einmal umsonst mit dem Boot angeln –Wert ca. 16 €. 
Unser Kassenwart hat sich „ohne“ Kasse nach Brasilien abgesetzt. Kommissarisch wurde 
Dieter Neubauer eingesetzt und soll das Amt fortführen. Es gab Zeitverschiebungen bei den 
Abschlüssen; bspw. wird die Jugendgruppe im nächsten Jahr für zwei Jahre entlastet. 
Beim Anglerball war Frau Plaschke anwesend – eine Top Organisation – Vielen Dank für die 
Bezuschussung dieser Aktionen. 
Es gab einen Generationswechsel im Jugendvorstand und der Jugendvorstand kann 
nunmehr auf ihr erstes Jahr zurückblicken. Die Jugendarbeit sei auf einen guten Weg. 
 
Die Gewässer haben Ihren Status nicht verändert. Die Betreuung wird sich neu organisieren. 
Timo Patow muss sich ein Stück weit aus privaten Gründen neu organisieren (Wegzug). 
 
Thomas Münck und Christoph Timm werden das Gewässerwarteteam verstärken. 
Mit 50 Jahren sei man ja als „alter Sack“ beschimpft – er fühle sich nicht so – denn unser 
Verein lebt!! 

b. Zweiter Vorsitzender 
 
Markus berichtete kurz über die Geschäftsstelle. Der Gastkartenaustausch lief sehr gut. Wir 
haben ab sofort auch Gastkarten vom Holmer Verein. 

c. Schatzmeister 
Dieter berichtet, dass er vom 22.12.2015 erst das Amt übernommen hat.  
 
Zudem gab er eine Übersicht über die Konten, die aber auch in reichlicher Anzahl zur 
Versammlung auslagen. Dieter gibt eine Übersicht über die ausliegenden Gewinn und 
Verlustrechnung und ging auf einige Stichpunkte, wie Jugendarbeit und Zuschüsse ein. 
 
Dieter zeigte auf, welche Mittel dem Verein zur Verfügung stehen.  
 
 

d. Sportwart 
 
Thomas berichtet darüber dass er die ersten Termin schon fest stehen. 
Der Rückblick wurde begonnen mit dem Angeln am Forellensee (außerhalb der Wertung). 
Danach wurde ein Überblick über die einzelnen Gemeinschaftsangeln gegeben und zeigte 
über diverse Fänge auf und stellte Höhepunkt heraus. 
Besonders das Wetter um Mitternacht beim Nachtangeln war eine Herausforderung wegen 
des Sturmes.   
 
Er bedankt sich bei allen aktiven Anglern. 



  

e. Gewässerwart 
 
Es wurde ein feinmaschiger Zaun in Prisdorf aufgestellt. Eine Firma wurde für die 
Wiederherstellung des Parkplatzes in Prisdorf engagiert (gesponsert durch tornescher 
Geschäftsleute). Das Osterfeuer findet dieses Jahr auch wieder statt – Geäst soll nur in 
Absprache mit Michael in Prisdorf abgelegt werden. 
Michael appelliert an alle Angler, dass alle gefangenen Fische auch einzutragen sind. 
Michael berichtet darüber er es lieber sehen würde, wenn mehr Kräfte bei den 
Gewässerdiensten tätig wären als Ersatzdienste gezahlt werden. Das WC Häuschen wurde 
fertig gestellt und er bedankt sich bei allen Helfern. Es wird eine neue Zugangspforte am 
Regenrückhaltebecken in  Uetersen gebaut – diese soll möglichst auch bei Anwesenheit 
verschlossen bleiben. Außerdem gab Michael einen Abriss zu über den getätigten Besatz an 
den Gewässern und schloss damit den Bericht.  

f. Jugendwart 
 
Die Jugendabteilung berichtet über diverse Änderungen in der Organisation, die wohl 
ausschlaggebend waren für eine höhere Beteiligung bei den Unternehmungen und berichtet 
über die tolle Zusammenarbeit mit den Jugendlichen. Mittlerweile wächst der 
„eingeschworene“ Kreis der ständigen Teilnehmer weiter und weiter, was den 
Jugendvorstand sehr freut. Im Anschluss wurde eine kurze Jahresübersicht zu den einzelnen 
Angeboten vermittelt, wie ein Angeln am Forellensee in Holm, dem Müllsammeln am 
Umwelttag mit Untersuchung einer Gewässerprobe gemeinsam mit dem Vize des LSFV. Mit 
der Aktion waren wir auch im Radio vertreten. Erwähnt wurde auch das „Nachtangeln der 
Vereine“ in Glinde in Kooperation mit anderen Jugendgruppen aus dem Kreis. In einer 
Kooperation mit dem tornescher Kleingärtnerverein wurde ein Ausflug ins Wattforum nach 
Tönning unternommen, wo mit einem Schleppnetz auf einem Kutter gleich der Fang 
begutachtet wurde.  
GMA an der Köster war sehr gut besucht – ein roter Faden für die Juegendarbeit war und 
wird auch in Zukunft die kooperative Arbeit mit anderen Vereinen sein. 
Gino Steinbach – ein Angler, der u.a. auch Berichte im Blinker veröffentlicht, hat mit 
interessierten Jugendlichen ein Spinnfischworkshop mit den Jugendlichen abgehalten. 
Danach gab es einen Ausblick auf die Termine für das kommende Jahr. Hier wird es einen 
Workshop mit Thomas Dörling geben, wo die Jugendlichen das filetieren am Beispiel von 
Forellen nahe gebracht werden soll. Es wird einen Ausflug zur Partnerstadt nach Polen 
geplant, ein Ausflug ins Watt und das S-Bahn Jiggen in Hamburg vorgestellt. 
Der Jugendvorstand baut auch einen Gewässerwart auf. Dies wird Simon Bawohl werden 
und Thorsten Münck wird als weitere Beisitzer an die Vorstandsarbeit herangeführt. 

g. Webmaster 
 
Wir haben 59 potenzielle Autoren auf unserer Webseite. Im letzten Jahr sind 34 Artikel auf 
unserer Webseite erschienen, Das sind schon mal  2 Artikel mehr als letztes Jahr. Gern helfe 
ich persönlich, um den einen oder anderen Artikel für einen oder anderen zu veröffentlichen 
oder stehe mit Rat und Tat bereit, um aufzuzeigen, wie man selbst einen Artikel auf unserer 
Webseite veröffentlicht. 
Wie vor einigen Jahren eingeführt, wollen wir auch dieses Jahr den „Berichterstatter des 
Jahres“ für die wichtige Öffentlichkeitsarbeit ehren dieses Jahr gibt es Zwei Kandidaten, unter 
anderem freut es mich, dass auch die Jugendabteilung dieses Mal mit dabei ist. Alles weitere 
wird im Punkt 10 der TOP berichtet. 

6. Aussprache zu den Berichten 
 



  

Rainer fragte, ob es zu den Berichten Fragen/Anmerkungen gibt. Dies hat nicht stattgefunden. 
 
<Es folgte um 19:09 Uhr eine Pause von ca. 15 Min > 
 
Rainer gibt einen Spendentopf rum für eine kleine Spende für unseren Verein. Ca. 96 € wurden im 
Spendenglas gesammelt. 
 

7. Bericht der Kassenprüfer 
 
Matthias Freimark und Ralf Dörling besuchten unseren Schatzmeister. Es wurden Belege in 
Stichproben überprüft. Matthias bedankte sich für die Arbeit von Dieter und schlägt die Entlastung 
des Kassenberichtes vor. Dies wurde einstimmig mit einer Enthaltung beschlossen. Matthias 
scheidet aus dem Amt. Geprüft werden konnte nur bis zum 22.12.2015 ohne Rücksichtnahme der 
Jugendabteilung. 

8. Entlastung des Vorstandes 
Gleichzeitig wurde um Entlastung des Vorstandes gebeten. Dies wurde einstimmig beschlossen. 

9. Wahlen 
 

a. Wahl des Kassenwartes 
Mit einer Enthaltung wurde Dieter Neubauer zum neuen Kassenwart gewählt. Dieter nimmt 
die Wahl an. 

b. Bestätigung von Gewässerwarten 
Christoph Timm (Esingen) und Thomas Münck (Koppeldamm) wurden einstimmig bestätigt 

c. Bestätigung des Jugendvorstandes 
1. Vorsitz Tobias Behrens, 2. Vorsitz Firas Halbouni, Daniel Irrgang als 1. Beisitzer und 
Thorsten Münck als 2. Beisitzer wurden als Jugendvorstand einstimmig bestätigt. 

d. Wahl eines 2. Kassenprüfers 
Barbara Langbehn-Huckfeldt stellte sich zur Wahl und wurde einstimmig bestätigt. Matthias 
Freimark scheidet nach 2 Jahren aus dem Amt. 

Weitere Ehrungen 
 
Tim Müller wird amtierender Berichterstatter des Jahres 2015 mit dem Bericht „Hechtstart 2015 an 
unseren Vereinsgewässern“. 
 

10. Haushaltsplanung 2016 und Beschluss des Haushaltsvoranschlages 
 



  

Dieter berichtet über den ausliegenden Haushaltsplan und berichtete über die Einzelpositionen im 
Haushaltsplan für 2016 und hat alle kurz erörtert.  
Der Haushaltsvoranschlag wurde einstimmig beschlossen. 

11. Anträge 
 
Es keine Anträge 

12. Weitere Aussprache 
Unser Hüttenwart appelliert an alle Nutzer auch die Toilette so zu hinterlassen, wie man sie auch 
selbst vorfinden möchte. 

13. Bericht der Sportwarte 
 
Markus und Thomas berichten über die Gemeinschaftsangeln im Jahr 2015. Am 2.3. findet die 
Mannschaftsbesprechung statt. Am 19.3. wird ein Brandungsangeln als 1. GMA stattfinden. 
 
Wer 4 von 6 Angeln mitmacht nimmt automatisch in der Jahreswertung teil. 58 haben an den GMA 
insgesamt teilgenommen 27 sind in die Jahreswertung gekommen. 
Es wurden alle Plätze verlesen. Ab Platz 15 gab es Pokale. 
 
10 Thomas Münck 
9 Markus Pulst 
8 Mike Stohrjohan 
7 Thomas Dörling 
6 Reinhard Krompholz 
5 Thekla Huckfeldt 
4 Ralf Dörling 
3 Timo Patow 
2 Michael Schliewe 
1 Stefan Saleweski 
 
 
Besondere Prämierungen: 
Ein wurde ein Aal von 910 g wurde von Henning Harms beim GMA in Brokdorf gefangen. 
Der größte Raubfisch war ein Hecht von 2650 g in Brokdorf von Timo Patow. 
Der größte Weißfisch war ein Brassen von 2850 g in Brokdorf von Reinhard Krompholz. 
Der größte Edelfisch war ein Karpfen von 3000 g am Tobi-See von Frank Langbehn 
 
Anglerkönig und schon auf dem Anglerball geehrt wurde Ralf Dörling mit einem Stör von 3700 g in 
Brokdorf  

  
 
Nach dem Bericht der Sportwarte wird der offizielle Teil von Rainer Darkow um 20:08 Uhr geschlossen. 
 
Rainer Darkow     Dirk Quitschau 
1. Vorsitzender      Schriftführer und Webmaster 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anlage 
 
Übersicht der Gebühren für das laufende Jahr 
Bericht der Kassenprüfer 


